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Vragen van de leden Van den Hul en Nijboer (beiden PvdA) aan de Minister 
voor Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media over Groningse 
basisschoolleraren die hun leerlingen vaker onderschatten dan hun collega’s in 
rest van Nederland (ingezonden 17 augustus 2018). 

Vraag 1
Deelt u de mening dat de basisschooladviezen voor het voortgezet onderwijs 
ertoe moeten bijdragen dat elk kind zeker kan zijn dat hij of zij het beste uit 
zichzelf kan halen? 

Vraag 2
Klopt het dat basisschoolleraren in de provincie Groningen leerlingen vaker 
dan in de rest van het land een lager middelbare schooladvies meegeven, 
terwijl deze leerlingen mogelijk een hoger niveau aankunnen en zij ook 
minder dubbele schooladviezen geven?1 

Vraag 3
Hoe verklaart u dat men in Groningen structureel minder tegenkomt dat het 
toetsadvies lager is dan het schooladvies? 

Vraag 4
Wat betekent dit voor de kansen van betrokken kinderen, die pas later kunnen 
laten zien dat zij méér in hun mars hebben, in het onderwijs en op de 
arbeidsmarkt? 

Vraag 5
Wat klopt er van de overweging van Roel Bosker, hoogleraar Onderwijskunde 
aan de Rijksuniversiteit Groningen, dat een kleine overschatting juist vaak 
gunstig zou zijn voor de schoolloopbaan van leerlingen? 

1 «Groningse basisschoolleraren onderschatten leerlingen vaker dan in rest van Nederland» in: 
RTV Noord, 16 augustus 2018 (https://www.rtvnoord.nl/nieuws/197746/Groningse-
basisschoolleraren-onderschatten-leerlingen-vaker-dan-in-rest-van-Nederland).
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Vraag 6
Klopt de analyse dat in steden hoogopgeleide ouders de leerkrachten vaker 
onder druk zetten om een hoger schooladvies te geven, maar daarom in 
minder stedelijke provincies zoals Groningen behoudender wordt geadvi-
seerd? 

Vraag 7
Welke rol spelen in Groningen afspraken tussen basisscholen om ter wille 
van een soepele klasse-indeling in het voortgezet onderwijs maar één 
schoolniveau te adviseren? 

Vraag 8
Wat gaat u ondernemen met de bevindingen van dit onderzoek van de 
Rijksuniversiteit Groningen?
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